
Stadt Tangermünde         07.04.2021 
Hauptausschuss  
 
Niederschrift über die Sitzung des Hauptausschusses am 10.03.2021 
 
Ort und Zeit der Sitzung: Stadtverwaltung Tangermünde, Lange Straße 61, Sitzungssaal 

Beginn: 18:00 Uhr 

Ende: 19:20 Uhr 

Namen der Teilnehmer: 
Vorsitzender 
Pyrdok, Jürgen   
Mitglieder 
Benthien, André, Dr.   
Kreuzadler, Denis i. V. für Stadträtin Bünning 
Opitz, Rudolf, Dr.   
Pfaff, Christine   
Schulz, Dirk   
Staudt, Thomas   
Wittke, Mario   
 
Abwesend: 
Mitglieder 
Bünning, Dora entschuldigt 

 
Tagesordnung: 
      öffentlicher Teil    
TOP 1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ausschusses 
und der Beschlussfähigkeit 

   

TOP 2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung 
und Feststellung der Tagesordnung 

   

TOP 3    Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 
vom 11.02.2021 

   

TOP 4    Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen 
Teil der letzten Sitzung 

   

TOP 5    Grundsatzbeschluss "Marina Tangermünde" BV 0358-21  
TOP 6    Landesstraße 30, Radweg Miltern - Tangermünde 

hier: Abschluss einer Vereinbarung nach der 
Ortsdurchfahrtsrichtlinie (OD-Vereinbarung) 

BV 0269-21  

TOP 7    Projekt "Sanierung Töpferstraße (zwischen Neue Straße 
und Lange Straße)" 
hier: Entwurfsplanung 

BV 0281-21  

TOP 8    Zuschuss zur Fähre Ferchland-Grieben BV 0360-21  
TOP 9    Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 

und die Ausführung gefasster Beschlüsse 
   

TOP 10    Mitteilungen, Anfragen und Anregungen    
TOP 11    Einwohnerfragestunde    
      nicht öffentlicher Teil    
TOP 12   Bestätigung des nicht öffentlichen Teils der 

Sitzungsniederschrift vom 11.02.2021 
   

TOP 13    Vergabe von Bauleistungen:  
Sanierung Sporthallenfußboden in Buch Los 3 
Tischlerarbeiten - Wandbekleidungen 

BV 0361-21  

TOP 14    Projekt "Sanierung Reitbahnstraße (zwischen Lange BV 0330-21  



Fischerstraße und Putinnen)" 
hier: Vergabe von Planungsleistungen 

TOP 15    Ortsteil Storkau (Elbe), Multifunktionsgebäude - Einbau 
barrierefreie Sanitäranlagen 
hier: Vergabe von Planungsleistungen 

BV 0357-21  

TOP 16    Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
und die Ausführung gefasster Beschlüsse 

   

TOP 17    Mitteilungen, Anfragen und Anregungen    
      öffentlicher Teil    
TOP 18    Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen 

Teil 
   

 
Öffentlicher Teil 
 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ausschusses und 
der Beschlussfähigkeit 

  

 
Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass eine ordnungsgemäße 
Einberufung des Hauptausschusses unter Mitteilung der Verhandlungsgegenstände in einer 
angemessenen Frist und auch termingerecht erfolgte. Weiterhin stellt er fest, dass Stadträtin 
Bünning entschuldigt fehlt. In Vertretung nimmt Stadtrat Kreuzadler an dieser Sitzung teil. 
Der Ausschuss ist beschlussfähig.   
  
TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 
  

 
Die Tagesordnung wurde den Mitgliedern des Hauptausschusses sowie den übrigen 
Stadträten und Ortsbürgermeistern mit Einladung vom 25.02.2021 fristgemäß zugestellt. 
 
Der Bürgermeister beantragt die zusätzliche Behandlung der folgenden Tischvorlagen: 
 
- BV 0365-21  (Absage des Burgfestes 2021) als Tagesordnungspunkt 9,  
- BV 0362-21  (Vergabe von Bauleistungen: Horterweiterung Grete-Minde-Haus;  
                       Los 22 Mauerschluss Lämmergasse) als Tagesordnungspunkt 17,  
- BV 0363-21  (Vergabe von Bauleistungen: Burgmuseum –  

Los 1 Zimmererarbeiten) als Tagesordnungspunkt 18. 
Er begründet die Dringlichkeit der eingereichten Tischvorlagen. Es gibt keine weiteren 
Anträge und Hinweise. Der Bürgermeister stellt die ergänzte Tagesordnung zur Abstimmung. 
 
 TOP 3    Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift  

vom 11.02.2021 
   

 TOP 4    Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen 
Teil der letzten Sitzung 

   

 TOP 5    Grundsatzbeschluss "Marina Tangermünde" BV 0358-21  
 TOP 6    Landesstraße 30, Radweg Miltern - Tangermünde 

hier: Abschluss einer Vereinbarung nach der 
Ortsdurchfahrtsrichtlinie (OD-Vereinbarung) 

BV 0269-21  

 TOP 7    Projekt "Sanierung Töpferstraße (zwischen Neue Straße 
und Lange Straße)"; hier: Entwurfsplanung 

BV 0281-21  

 TOP 8    Zuschuss zur Fähre Ferchland-Grieben BV 0360-21  
 TOP 9    Absage des Burgfestes 2021 BV 0365-21  
 TOP 10    Bericht des Bürgermeisters über wichtige 

Angelegenheiten und die Ausführung gefasster 
Beschlüsse 

   

 TOP 11    Mitteilungen, Anfragen und Anregungen    



 TOP 12    Einwohnerfragestunde    
 nicht öffentlicher Teil 
 TOP 13    Bestätigung des nicht öffentlichen Teils der 

Sitzungsniederschrift vom 11.02.2021 
   

 TOP 14    Vergabe von Bauleistungen: Sanierung 
Sporthallenfußboden in Buch Los 3 Tischlerarbeiten – 
Wandbekleidungen 

BV 0361-21  

 TOP 15    Projekt "Sanierung Reitbahnstraße (zwischen Lange 
Fischerstraße und Putinnen)" 
hier: Vergabe von Planungsleistungen 

BV 0330-21  

 TOP 16    Ortsteil Storkau (Elbe), Multifunktionsgebäude- Einbau 
barrierefreie Sanitäranlagen 
hier: Vergabe von Planungsleistungen 

BV 0357-21  

 TOP 17    Vergabe von Bauleistungen:  
Horterweiterung Grete-Minde-Haus;  
Los 22 - Mauerschluss Lämmergasse 

BV 0362-21  
 

 TOP 18    Vergabe von Bauleistungen: 
Burgmuseum - Los 1 Zimmererarbeiten 

BV 0363-21  
 

 TOP 19    Bericht des Bürgermeisters über wichtige 
Angelegenheiten und die Ausführung gefasster 
Beschlüsse 

   

 TOP 20    Mitteilungen, Anfragen und Anregungen    
 öffentlicher Teil 
 TOP 21    Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen 

Teil 
   

 
Abstimmungsergebnis: Ja: 8  Nein: 0  Enthaltungen: 0 
Beschluss: einstimmig beschlossen 
 
Damit ist die Tagesordnung einstimmig bestätigt und wird in nachfolgender Reihenfolge 
behandelt. 
 
Der Bürgermeister fragt an, ob vonseiten der Stadträte zu einem der Tagesordnungspunkte 
ein Mitwirkungsverbot besteht. Er bittet, dies zu gegebener Zeit zur Kenntnis zu geben.  
  
TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

vom 11.02.2021 
  

 
Zur Sitzungsniederschrift gibt es keine Einwendungen und Hinweise. Der Bürgermeister stellt 
den öffentlichen Teil der Sitzungsniederschrift zur Abstimmung: 
Abstimmungsergebnis: Ja: 7 Nein: 0  Enthaltungen: 1 
 
Damit ist der öffentliche Teil der Sitzungsniederschrift vom 11.02.2021 bestätigt.  
  
TOP 4 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 

der letzten Sitzung 
  

 
Der Bürgermeister gibt die in nicht öffentlicher Sitzung abschließend gefassten Beschlüsse 
des Hauptausschusses vom 11.02.2021 bekannt.  
 
Der Hauptausschuss hat im nicht öffentlichen Teil seiner Sitzung am 11.02.2021 die 
Leistungen für die Möblierung Horterweiterung Grete-Minde-Haus an die Firma WOLF- 
Objektdesign, Rodewisch, abschließend vergeben.  
  
TOP 5 Grundsatzbeschluss "Marina Tangermünde" BV 0358-21 

 



Der Bürgermeister erläutert die Beschlussvorlage. Er verweist auf die vorangegangenen 
Informationsveranstaltungen und informiert über die weitere Vorgehensweise. Die 
Beschlussvorlage wurde bereits im Ausschuss für Bau, Umwelt und Verkehr und im 
Ausschuss für Wirtschaftsförderung und Tourismus beraten. Die Mitglieder der 
Fachausschüsse haben die Annahme der Beschlussvorlage empfohlen.  
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, die Beschlussvorlage 0358-21 dem Stadtrat zur 
Behandlung vorzulegen. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja: 8  Nein: 0  Enthaltungen: 0  Befangen: 0   
Beschluss: einstimmig empfohlen 
 
Damit wird die Beschlussvorlage 0358-21 dem Stadtrat am 24.03.2021 zur Behandlung 
vorgelegt.  
   
TOP 6 Landesstraße 30, Radweg Miltern - Tangermünde 

hier: Abschluss einer Vereinbarung nach der 
Ortsdurchfahrtsrichtlinie (OD-Vereinbarung) 

BV 0269-21 

 
Der Bürgermeister weist darauf hin, dass sowohl der Ausschuss für Bau, Umwelt und 
Verkehr als auch der Ortschaftsrat Miltern die Annahme der Beschlussvorlage empfehlen.  
 
Es gibt keine weiteren Wortmeldungen. Der Bürgermeister stellt den Antrag, die 
Beschlussvorlage 0269-21 dem Stadtrat zur Behandlung vorzulegen. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja: 8  Nein: 0  Enthaltungen: 0  Befangen: 0   
Beschluss: einstimmig empfohlen 
 
Damit wird die Beschlussvorlage 0269-21 dem Stadtrat am 24.03.2021 zur Behandlung 
vorgelegt.  
  
TOP 7 Projekt "Sanierung Töpferstraße (zwischen Neue Straße und 

Lange Straße)" 
hier: Entwurfsplanung 

BV 0281-21 

 
Der Bürgermeister verweist auf die Beratung der Beschlussvorlage in der Sitzung des 
Ausschusses für Bau, Umwelt und Verkehr am 04.03.2021. Die Mitglieder des Ausschusses 
empfehlen die Zurückstellung der vorgelegten Entwurfsplanung zur Prüfung einer 
alternativen Ausbauvariante ohne Straßenborde. Er gibt zu bedenken, dass zu Beginn der 
Gesamtmaßnahme der Innenstadtsanierung die Ausbildung von Borden und Gehwegen 
festgelegt und dies bisher konsequent innerhalb der Innenstadt umgesetzt wurde.   
 
Sachgebietsleiter Stagneth erläutert die Beschlussvorlage und verweist ebenfalls auf die 
vorangegangene Ausschusssitzung. Die Mitglieder des Ausschusses für Bau, Umwelt und 
Verkehr stellen den Antrag auf Zurückstellung der Beschlussvorlage zwecks Prüfung einer 
alternativen Ausbauvariante, Wegfall des Gehweges, Errichtung einer Mittelrinne. Eine 
entsprechende Abstimmung ist mit dem Planungsbüro bereits erfolgt. Bevor die 
Entwurfsplanung jedoch vorgelegt werden kann, muss die Genehmigungsfähigkeit geprüft 
werden. Im Rahmen dessen sollen die Denkmalbehörden, das Ordnungsamt, das 
Straßenverkehrsamt und der Stammtisch „Barrierefreies Tangermünde“ einbezogen werden. 
Das Gespräch mit dem Stammtisch „Barrierefreies Tangermünde“ soll am 25.03.2021 
stattfinden. In der Ausschusssitzung wurden nochmals ausdrücklich die Gründe für die 
vorgeschlagene Gestaltung der Straße dargelegt und erklärt, dass eine klare Trennung der 
Funktionsbereiche zum Schutz der Fußgänger und Häuser dient. Der Planer und auch die 
Verwaltung halten die bisherige Gestaltung für richtig. Sachgebietsleiter Stagneth sichert zu, 
dass die Verwaltung trotzdem eine alternative Ausbauvariante prüfen wird.  



 
Stadträtin Pfaff wiederholt den Antrag des Ausschusses für Bau, Umwelt und Verkehr und 
bittet um Prüfung einer Alternativvariante.  
 
Stadtrat Wittke fragt nach dem zukünftigen Verbleib der alten Pflastersteine.  
 
Sachgebietsleiter Stagneth erklärt, dass in aller Regel das alte Pflaster in das Eigentum der 
Baufirma übergeht. Abhängig von der Qualität der Pflastersteine wird dies bei der 
Preisgestaltung berücksichtigt und gegebenenfalls verrechnet.  
 
Stadtrat Dr. Opitz weist darauf hin, dass die Straßengestaltung mit einer Mittelrinne erstmalig 
eine Abkehr der bisher üblichen Regenentwässerung der Straßen in Tangermünde wäre.  
 
Der Bürgermeister schlägt vor, die Empfehlung des Fachausschusses aufzugreifen und die 
Beschlussvorlage zurückzustellen. Er stellt den folgenden Antrag zur Abstimmung: 
 
„Der Hauptausschuss beschließt, die Entwurfsplanung der Sanierung der Töpferstraße 
zurückzustellen und nach der Überarbeitung erneut zur Entscheidung vorzulegen.“ 
 
Abstimmung: Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
Beschluss: zurückgestellt 
 
Der Bürgermeister stellt fest, dass die BV 0281-21 somit zurückgestellt ist und dem Stadtrat 
am 24.03.2021 nicht zur Behandlung vorgelegt wird.      
  
TOP 8 Zuschuss zur Fähre Ferchland-Grieben BV 0360-21 

 
Der Bürgermeister erläutert die Beschlussvorlage und informiert über die Vereinbarung der 
Arbeitsgruppe, in den entscheidenden Gremien gleichlautende Beschlüsse zur 
Unterstützung des Vorhabens zu fassen. Der Landkreis Jerichower Land hat die vorliegende 
Beschlussvorlage mit den Anlagen erarbeitet. Anschließend informiert er über den aktuellen 
Beratungsstand. Der Landkreis Stendal wird über diese Beschlussvorlage am 22.04.2021 
entscheiden. Der Kreistag Jerichower Land entscheidet darüber am 24.03.2021, der 
Kreisausschuss am 10.03.2021. Die Gemeinde Elbe-Parey hat bereits im Hauptausschuss 
am 09.03.2021 darüber beraten. Leider war bis jetzt kein telefonischer Kontakt möglich, 
sodass nicht bekannt ist, in welcher Art und Weise der Hauptausschuss dies beschlossen 
hat. In Tangerhütte wird diese Beschlussvorlage am 15.03.2021 im Haupt-, Finanz- und 
Vergabeausschuss beraten. Der Stadtrat der Stadt Tangerhütte entscheidet abschließend 
erst am 24.03.2021 über diesen Sachverhalt. Um diese Angelegenheit nicht in Verzug zu 
bringen, sollte der Stadtrat der Stadt Tangermünde ebenfalls am 24.03.2021 darüber 
beraten. Der Bürgermeister weist darauf hin, dass der Beschluss unter dem Vorbehalt steht, 
dass das Land einen Großteil der Investitionen finanziert.  
Abschließend verweist er auf die beigefügten Anlagen und bittet um Beachtung, dass einige 
vertraulich zu behandeln sind.   
 
Stadtrat Dr. Benthien teilt mit, dass die Fraktion „CDU/Ortschaftsräte“ den 
Beschlussvorschlag begrüßt, zumal er sich im Einklang mit einem Beschlussantrag der 
Fraktion „CDU/Ortschaftsräte“ befindet, der im Spätsommer des letzten Jahres gestellt 
wurde. Dieser hat leider nicht die erforderliche Mehrheit bekommen und kam nicht zur 
Ausführung. Die Fraktion „CDU/Ortschaftsräte“ wird dem Beschlussvorschlag zustimmen.  
 
Stadtrat Dr. Opitz merkt an, dass nicht nur der Umbau der Fähre zur Gierseilfähre, sondern 
auch der Umbau der Anleger erhebliche Kosten verursacht. Seines Erachtens müsste dies 
ebenfalls in den Beschlussvorschlag aufgenommen werden. Des Weiteren sollte 
festgeschrieben werden, dass es sich bei dem jährlichen Zuschuss in Höhe von 4.500 Euro 
um den Höchstbetrag handelt.  



 
Der Bürgermeister nimmt die Hinweise entgegen. 
 
Stadträtin Pfaff fragt an, in welchem Zeitraum die Fähre wieder in Betrieb genommen werden 
könnte, wenn die finanziellen Voraussetzungen seitens des Landes gegeben sind.  
 
Der Bürgermeister kann hierzu keine konkrete Antwort geben.  
 
Stadtrat Dr. Benthien ist aufgefallen, dass sehr viele Berufspendler aus dem Jerichower 
Land momentan als Ausweichstrecke die L 31 durch Tangermünde über die Elbbrücke 
wählen. 
 
Der Bürgermeister nimmt den Hinweis entgegen. Er erklärt, dass er in der nächsten 
Arbeitsgruppenberatung darüber informieren wird. 
 
Es gibt keine weiteren Wortmeldungen. Der Bürgermeister stellt den Antrag, die 
Beschlussvorlage 0360-21 dem Stadtrat zur Behandlung vorzulegen. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja: 8  Nein: 0  Enthaltungen: 0  Befangen: 0   
Beschluss: einstimmig empfohlen 
 
Damit wird die Beschlussvorlage 0360-21 dem Stadtrat am 24.03.2021 zur Behandlung 
vorgelegt.  
 
TOP 9 Absage des Burgfestes 2021 BV 0365-21 

 
Der Bürgermeister teilt mit, dass der Arbeitskreis „Burgfest“ nach gründlicher Überlegung die 
Absage des Burgfestes 2021 empfohlen hat. Er unterstützt diese Entscheidung. Vor dem 
Hintergrund der derzeitigen Entwicklung und möglichen Impfquoten ist ein normales 
Burgfest, in der gewohnten Art und Weise, nicht vorstellbar. Diese Entscheidung schließt 
nicht aus, dass im Herbst eine weitaus abgespeckte Variante des Burgfestes, wenn es die 
Werte zulassen, organisiert werden könnte. 
 
Amtsleiterin Bertkau erläutert die Beschlussvorlage. Sie berichtet über die Beratung des 
Arbeitskreises „Burgfest“ und begründet die Entscheidung der Absage. 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, die Beschlussvorlage 0365-21 dem Stadtrat zur 
Behandlung vorzulegen. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja: 7  Nein: 0  Enthaltungen: 1  Befangen: 0   
Beschluss: mehrheitlich empfohlen 
 
Damit wird die Beschlussvorlage 0365-21 dem Stadtrat am 24.03.2021 zur Behandlung 
vorgelegt.  
  
 
 
 
 
 
TOP 10 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 

und die Ausführung gefasster Beschlüsse 
  

 
Pandemieverlauf 
Der Bürgermeister informiert über die aktuelle Entwicklung. Die Sieben-Tage-Inzidenz im 
Landkreis Stendal liegt derzeit bei 92. Im Land Sachsen-Anhalt beträgt der Inzidenzwert 



ebenfalls 92, bundesweit 67,5. Die Werte sind gestiegen. Für die in den Medien 
angekündigten kostenlosen Testungen müssen vom Land noch die rechtlichen Grundlagen 
erarbeitet werden. Der Landkreis hat dennoch einige Apotheken beauftragt, kostenlose Tests 
durchzuführen. In Tangermünde ist es bisher noch nicht möglich. 
Die Verwaltung arbeitet momentan gemeinsam mit dem Landkreis sehr intensiv an der 
Vorbereitung der dezentralen Impfung. Am 06.04.2021 sollen die Erstimpfungen und am 
11.05.2021 die Zweitimpfungen im Impfzentrum (Sportzentrum) an der Lindenstraße 
durchgeführt werden. Seit gestern werden alle anspruchsberechtigten Bürger schriftlich 
darüber informiert. Die Termine werden durch Mitarbeiter der Verwaltung vereinbart. Eine 
Kopie dieses Schreibens wurde allen Mitgliedern des Hauptausschusses zur Information 
übergeben.  
Zur Eindämmung der Pandemie gibt es viele Vorschläge aus dem Stadtrat und auch aus der 
Bürgerschaft. In der Regel zielen diese darauf ab, massenhafte Testungen durchzuführen, 
mit dem Ziel, einerseits bei Kindern und Jugendlichen die Infizierten schnellstmöglich zu 
erkennen und zu isolieren, um somit den Weiterbetrieb der Einrichtung zu gewährleisten, 
andererseits wurde vorgeschlagen, kostenlose Tests für alle öffentlich durchzuführen, um 
damit den Zugang zu Geschäften und Gaststätten zu erleichtern. Unabhängig von den 
finanziellen Aufwendungen muss geprüft werden, inwieweit hierzu die derzeitigen rechtlichen 
Regelungen angepasst  werden  können.   
 
Städtische Bauvorhaben 
Der Bürgermeister informiert über den aktuellen Stand der städtischen Bauvorhaben. 
 
Horterweiterung 
Es gibt keine besonderen Vorkommnisse. 
 
Parkettsanierung Turnhalle Buch 
Der Arbeiten laufen planmäßig. 
 
Zweckverband Altmark 
Der Bürgermeister berichtet über aufgetretene Probleme bei der Umsetzung des 
Breitbandausbaus. 
 
Amtsleiter Schilm informiert, dass es Probleme mit dem derzeitigen Anbieter gab. Durch 
einen Systemfehler wurden bei der Datenübergabe einige Adresspunkte nicht übertragen. 
Bisher ist dies in den Ortsteilen Buch und Miltern aufgefallen. Die Firma DNS-Net hat erklärt, 
nachträglich die noch fehlenden Adresspunkte zu erschließen.  
Amtsleiter Schilm teilt in diesem Zusammenhang mit, dass am gestrigen Tag der 
Hauptverteilerpunkt im Bereich der Beethovenstraße gesetzt wurde und somit dort die 
Arbeiten fortgesetzt werden können. 
 
Hafensedimentation  
Der Bürgermeister informiert, dass in der nächsten Woche Gespräche über die 
grundsätzliche Förderfähigkeit des geplanten Vorhabens zur Entsorgung des 
Hafenschlamms geführt werden.    
 
 
 
  
TOP 11 Mitteilungen, Anfragen und Anregungen   

 
Stadtrat Dr. Benthien verweist auf das übergebene Musterschreiben zur Terminvergabe für 
eine COVID-19-Schutzimpfung und stellt fest, dass nicht mitgeteilt wird, wie ein 
Gehbehinderter oder sonst Eingeschränkter ohne fremde Hilfe in das Impfzentrum kommt. Er 
teilt mit, dass für diese Fälle im Bundesland Schleswig-Holstein Hausärzte einen 
Transportschein ausschreiben durften.   



 
Der Bürgermeister erklärt, dass Personen mit Einschränkungen gesondert behandelt 
werden. Die Namen werden dem Gesundheitsamt des Landkreises mitgeteilt. Danach wird 
entschieden, ob möglicherweise ein mobiles Impfteam oder ein Hausarzt beauftragt wird, 
diese Impfung vorzunehmen. Eine genaue Regelung gibt es hierzu bisher noch nicht.  
 
Amtsleiter Schilm informiert über den Ablauf der geplanten Terminvergabe. Die Mitarbeiter 
achten bereits bei der Vergabe der Termine an Bürger, die in den Ortsteilen wohnen, darauf, 
möglichst zeitlich zusammenhängende Termine zu vereinbaren, sodass Fahrgemeinschaften 
gebildet werden können.  
 
Hinweis Stadträtin Pfaff   
Stadträtin Pfaff weist darauf hin, dass die Papierkörbe, insbesondere am Marktplatz, am 
Wochenende überfüllt waren. Sie empfiehlt, eine zusätzliche Entleerung am Sonntag zu 
veranlassen.  
 
Der Bürgermeister nimmt den Hinweis entgegen. 
  
Anfrage Stadtrat Staudt   
Stadtrat Staudt verliest einen Presseartikel über die Fällung der Platanen in der 
Bahnhofstraße und bittet um nähere Erläuterungen. 
 
Amtsleiter Schilm verweist auf die Baumschutzsatzung und die damit verbundene 
Entscheidung zur Fällung der Bäume.   
  
Anfrage Stadträtin Pfaff   
Stadträtin Pfaff fragt in diesem Zusammenhang an, wo die Ersatzpflanzungen für die 
gefällten Bäume vorgenommen werden. 
 
Amtsleiter Schilm erklärt, dass noch nach einem geeigneten Standort gesucht wird. Hierzu 
muss es noch einige Abstimmungen geben. Sofern ein geeigneter Ort gefunden ist, wird 
darüber informiert.   
 
TOP 12 Einwohnerfragestunde   

 
Der Bürgermeister eröffnet die Einwohnerfragestunde. 
 
Es gibt keine Anfragen. 
 
Der Bürgermeister schließt die Einwohnerfragestunde und den öffentlichen Teil der Sitzung 
um 18:58 Uhr. Er führt die Sitzung nahtlos unter Ausschluss der Öffentlichkeit weiter. 
 
 
 
 
…. 
 
 
 
 
Öffentlicher Teil  
 
TOP 21 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil   

 
Der Bürgermeister gibt die in nicht öffentlicher Sitzung abschließend gefassten Beschlüsse 
bekannt. 



 
Der Hauptausschuss hat im nicht öffentlichen Teil seiner Sitzung folgende Leistungen 
abschließend vergeben: 
- die Planungsleistungen für das Projekt „Sanierung Reitbahnstraße (zwischen der 
  Langen Straße und Putinnen) an das Ingenieurbüro Steinbrecher und Partner, 
  Tangermünde, 
- die Tischlerarbeiten für das Projekt „Sanierung Sporthallenfußboden in Buch“ an die  
  Tischlerei Schneider, Badingen, 
- die Bauleistungen für den Mauerschluss Lämmergasse an die Firma Baugeschäft  
  Flügler, Tangermünde,  
- die Zimmererarbeiten für das Projekt „Burgmuseum - Instandsetzung und barrierefreier  
  Zugang“ an die Zimmerei Ulrich Blümmer, Bismark.   
 
Anschließend schließt er die Sitzung um 19:20 Uhr.  
  
Bestätigt:  Für die Niederschrift: 
 
 
 

  

Jürgen Pyrdok  Anja Gast 
Vorsitzender des Hauptausschusses  Protokollführer 
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